

La Almudaina

DIARIO DE LA MANANA •• AVISOS Y NOTICIAS

Domingo 7 de Junio

PRECIOS DE ABONO

	Pesetas
Un mes	2
Extranjero (trimestre)	10
Numero suelto	0'10
id. atrasado	0'1

LOS NUEVOS CONCEJALES DE PALMA



D. Pedro Comas Rotger, regionalista-autonomista



D. Emilio Darder, rep. fed.



D. Damián Rigo, rep. fed.



D. Baltasar Forteza, reg. aut.



D. Antonio Llabrés Morey, rep. centro

LA ACTUALIDAD

Pro-Palma

La sesión primera del nuevo Ayuntamiento, desarrollada en perfecta armonía es nuncio de una labor seria, patriótica. La designación unánime del Sr. Bisbal para la Alcaldía señala el reconocimiento de los méritos del veterano y consecuente político, que no obstante su ideología ha atravesado la vida política sin enemigos. Se puso de manifiesto, y ojalá así se desarrolle, el afán de todos de dejar a un lado minucias partidistas para dedicar todas las energías al progreso y mejoramiento de la Ciudad.

El Alcalde, dentro de su simpática modestia, con una sinceridad que le honra expuso lo que habían sido los programas municipales, y con su instinto de hombre público curtido en la vida municipal señaló, como problema capital a resolver, el de la canalización y alcantarillado, de los que hace tiempo tiene planteado el Municipio palmense, y luego señaló como inaplazable el problema escolar: escuelas y maestros para todos,

para que se extienda la cultura, que con ella, dijo, no se registrarían las demasías que todos deploramos. Muy de acuerdo: Escuelas para todos, que no se registre el caso, como pudimos comprobar años pasados, que al retirar de la calle a muchachos, que vagaban alborotando y exigir a sus familias a que les mandasen a la escuela, se encontraban que en esas no había sitio disponible.

Ha de haber escuelas suficientes y, en ellas, el maestro debe enseñar, educar e instruir. Con ciudadanos educados e instruidos se puede formar la verdadera democracia, fábrica de libertades, asentadas sobre una amplia tolerancia, manera de acabar con los atropellos y vejaciones de arriba y de abajo.

Buen síntoma, la primera sesión del Ayuntamiento de la República: que perdure, que se dejen a un lado, no los ideales, pero sí los sectarismos, aunando todas las voluntades el deseo firme de laborar pro Palma.

COLABORACION

La antropofagia

Un amigo mío tuvo ayer en nuestra tertulia del café una frase de peso. Indignado ante nuestra civilización, no pudo menos de exclamar: «Somos unos salvajes, unos salvajes, con auto, corbata y, hasta si se quiere, con cierta cultura, pero, al fin y al cabo, nada más que salvajes. Nuestra sociedad sería por lo menos sincera si instituyera, sin más embages, la antropofagia».

No voy a negar ahora, por evidentes, las ventajas que proporciona el canibalismo. Es, desde luego, un alimento completo y sería, introducido en nuestra sociedad, un medio de destrucción eficaz y moral. ¿Qué un teniente de alcalde se ponía tonto? Pues, los ciudadanos de su distrito se lo comían y asunto terminado. Y así en los demás casos.

Temo, sin embargo, que la antropofagia sea ya una cosa imposible para nuestra sociedad. El hombre moderno no es aceptable como comestible; su profesión da a sus carnes marcado sabor. No hay duda que la carne de archivero sabe fuertemente a pergamino empolvado, así como la de un chófer sabe a bencina y así sucede con todas las profesiones. Además, sabemos todos que después

de los treinta años, todos empezamos ya con nuestros achaques. El uno no digiere si no se toma su bicarbonato; el otro, gracias al Uromil, tiene las articulaciones más o menos expeditas; aquél necesita su bromuro para poder dormir, éste recurre a la aspirina para sus jaquecas y así la carne de hombre civilizado tiene un fuerte gusto a botica; ya no existen, no, las chuletas de hombre, existen sólo las chuletas de artrítico, de asmático, etc. Así se comprende que vale más ser vegetariano. El hombre como sustancia comestible es un verdadero fracaso.

Claro que mi amigo, al preconizar la antropofagia, lo hacía por su significación moral. Estamos de acuerdo que es mejor un jamón de York que un pernil de maestro de escuela. Vale, sin embargo, la pena de sacrificarse en la calidad del alimento en bien de la franqueza y armonía de nuestra civilización?

Tampoco lo opino así. No hay duda que si aceptamos el baile de los canibales, su música y sus pinturas y con más o menos variantes, su moral, no estaría de más aceptar también la antropofagia; las cosas vale más hacerlas de un modo acabado.



D. Lamberto Juncosa, rep. fed.



D. Fausto Morell, reg. aut.



D. José Vich Quetglas, con. rep. centro

No hemos de olvidar que somos, sin embargo, salvajes con luz eléctrica, ascensor y opiniones políticas. Hemos sabido poner una eterna y amable sonrisa en los labios para hablarnos unos con otros y esta sonrisa es una verdadera flor de civilización.

El instinto antropofágico que pueda quedarnos se ha visto también modificado por esta misma sonrisa; se ha refinado, en fin.

Creo que para satisfacerle nos basta sencillamente, no devorarnos materialmente sino, entre frases corteses, explotarnos los unos a los otros, molestarnos con toda finura, hacernos la zancadilla, y engordar a costa de los demás. Creo, para terminar, que la proposición de mi amigo es improcedente: no cabe instituir la antropofagia por la sencilla razón de que la tenemos ya establecida, pero a veces es difícil de reconocer, ya que se trata de una antropofagia con luz eléctrica, ascensor, aparato de radio y lujoso automóvil, una antropofagia, en fin, a la altura de nuestra civilización.

Joaquín VERDAGUER

LA EMPLEADA DE CORREOS

(CUENTO)

Al saber Susana que había sido destinada a la oficina de Correos y Telégrafos de Poblezec hizo un gesto de disgusto.

—¡Poblezec! ¿Es posible que haya un poblacho que se llame Poblezec? Buscó en una guía, y encontró lo siguiente: «Poblezec, Municipio del departamento de Quimperlo (Finisterre) 932 habitantes. Estación del ferrocarril. Correos. Telégrafos».

—¡Vamos! ¡Yo que soñaba con ser enviada a la Costa Azul, ir a enterrar-me a los veinte años, ¡yo!, una parisina nacida en pleno Montmartre, en un agujero de Bretaña! «Estación del ferrocarril. Correos, Telégrafos». Como diversión no es gran cosa, tanto más que para 932 habitantes no habrá que soñar en un «dancing» o en un «cinex». Entonces, una vez que cierre la oficina, toda mi distracción será ver pasar los trenes. ¡Bonito porvenir! ¿En qué estaría pensando el ministro?

Susana gruñó, lloriqueó... pero se vió obligada a ir a Poblezec.

A su llegada, una hermosa mañana llena de sol, no pudo reprimir un grito de alegría. La aldea era deliciosa, hundida en el verdor nuevo, con una iglesia de juguete y un encanto de riachuelo azul. Y la oficina de Correos, acogedora, alegre, blanca, limpia.

Susana se instaló, pues, divertida de ver las cofias blancas de las aldeanas y el paso de los rebafios. Indudablemente, allí no habría «cinex»; pero el domingo podía darse hermosos paseos a la orilla del río.

El servicio no era fatigoso; una quincena de cartas diarias, muy pocos certificados y contados telegramas. Es decir, que Susana, casi en sus comienzos en el empleo, se encontraba casi dichosa.

Apenas un mes después de su llegada, una mañana, cuando acababa de abrir la puerta, un señor enfundado en un gabán negro, con un sobrero hongo y una carpeta de cuero bajo el brazo, entró en la oficina.

No tenía el aspecto muy contentadizo, y Susana frunció las cejas. —Yo no conozco a ese tipo. El señor la saludó con indiferencia, y le dijo:

—Yo soy el inspector de Correos del departamento. ¿Es usted nueva en la oficina, verdad? Haga el favor de enseñarme los libros.

Susana, con el corazón palpitante, aunque tuviera la seguridad de haber cumplido con su deber, enseñó los libros al inspector.

Este los examinó minuciosamente, comprobando las sumas, los timbres sin decir una palabra, y con un aire de mal humor que hacía temblar a la pobre Susana.

—Está bien, señorita. No hay nada que decir por este lado. ¿Y el telegrafo? ¿Funciona bien.

—Sí, señor inspector. Funciona bien, aunque no se utiliza casi nunca.

—Es lástima, porque así llegará usted a olvidar el alfabeto Morse. Es esencial que no lo olvide usted, sin embargo; esto sería una mala nota para su carrera. Vamos a ver qué tal lo sabe usted.

El inspector se sentó delante del aparato y dijo a Susana:

—Voy a escribir unas palabras cualesquiera. Escuche Vd. el ruido del aparato y dígame en seguida si ha comprendido de oído lo que voy a telegrafiar.

Muy inquieta, porque no estaba lo suficiente práctica para leer «de oídos»

ZOTAL

No se vende suelto
Compre envase de origen

Motores
Siemens!
Los más conocidos

Los médicos Antonio Ramis y Juan Caldentey, participan a su clientela, que en colaboración mútua y por procedimiento nuevo, tratan la blenorragia **garantizando** la curación

Para detalles: consultorios, calle de San Lorenzo n.º 18 y calle del Agua, n.º 13.

el sonido del telégrafo, Susana escuchó, llena de atención. El inspector accionaba furiosamente. Cuando terminó su despacho:

—Ha entendido usted algo, señorita?—preguntó.

—No... No... señor.

—Es un fastidio. Ejercitese usted, ¡qué diablo! De ello depende su porvenir.

Y se marchó.

Susana, a partir de aquel momento, ocupaba todos sus ocios en «ensayar» el alfabeto, golpeando con la punta de los dedos sobre la mesa como una pianista. Terminó por perder el sueño, obsesionada.

Y no fué poca su sorpresa cuando, al cabo de tres días, se le escribió en la oficina de Quimperlé: «Envíe usted los cinco mil francos del giro telegráfico que nos transmitió hace tres días».

Susana se rompía la cabeza sin comprender nada. Por fin, de pronto exclamó:

—¡Ah! Ya lo entiendo. Hace tres días recibí la visita del inspector, y me ha dado una broma pesada.

El inspector no había dado ninguna broma, por la sencillísima razón de que el señor del hongo era tan inspector de Correos como sultán de Turquía. Se trataba de un estafador, que había imaginado este medio de hacerse con los cinco mil francos que había telegrafiado astutamente a la oficina de Quimperlé que se entregasen a su cómplice.

La pobre Susana, aturrida, cayó enferma de cierto cuidado. Para curarla acudió el médico de Poblezec.

Susana era muy linda; el médico, joven y soltero.

El día de sus bodas Susana escuchó, encantada, la vieja campana de la iglesia cantar su entrada en la felicidad. Tanto más que el timbre del telégrafo había anunciado aquella misma mañana su partida de la Administración de Correos.

WHIP

La Filadora

Sastrería y Camisería a medida

EL MOMENTO POLITICO

LAS ELECCIONES MUNICIPALES

De una correspondencia de Madrid, que inserta «La Publicitat» de Barcelona:

«La prova del seny general que permet tantes desventures f està en les eleccions de diumenge. Arreu d'Espanya, després del naucli de la coalició que comprén tots els partits republicans governamentals, i als llocs on la manca d'intel·ligència ha fet impossible la unió, les majors xifres de regidors elegits corresponen primer a la dreta liberal, després als socialistes: prop de vuit-cents i prop de set-cents, respectivament. Dels altres partits, el que més no arriba a la meietat de la segona xifra.

Té, al nostre entendre, aquest resultat un gran sentit. El triomf no ha correspost al partit radical-socialista, que en aquest moment empara totes les vehèmencies, ni al radical, malgrat que en el fons el nom li ve gran al governamentalisme real que encou, sinó a la dreta, que si no es una organització perfecta, representa una evolució amb frens, i al socialista, que és una organització gairebé perfecta evolutiva, més ràpida que aquella, però amb tot un programa ple de seguretats. Ambdós demostren que el desig no és el de la violència ni de la precipitació, sinó de la consolidació feta amb avenç constant. Es curiós constatar com els vots de tanta de gent que no coneix les intencions del Govern coincideixen amb la realitat d'aquest. Hom diu, i tenim prou motius per creure-ho, que quan una proposta o un criteri de la dreta estan en perill, els primers de fer-li costat són els socialistes, i viceversa: i a ambdós la representació catalana, intel·ligent com no cal explicar a les plans de «La Publicitat».

DE UN ARTICULO DE JOSE ORTEGA Y GASSET

De un artículo del conocido pensador José Ortega y Gasset, publicado en «Crisol», son los siguientes párrafos:

«Unos cuantos grupos que moscardean en el contorno inmediato del Gobierno están interceptando la comunicación directa de éste con la nación; le inquietan, le estorban, le desorientan y desazonan. Hay en el Ministerio algunos hombres de primer orden, cuyo único error grave ha sido tomar en serio a toda esa botaratería que pretende hacer de la República su propiedad privada y se atribuye tan arbitraria como audazmente y tan audaz como ridículamente, la representación auténtica del pueblo, de la voluntad nacional, etc. Mentees arcaicas, incapaces de descifrar las líneas monumentales del porvenir, sólo saben recaer en los tópicos del pasado, y se empeñan en que nuestra naciente democracia sea como las de hace cien años, y cometa, sin renunciar a ninguna, todas las insensateces y todas las torpezas en que aquéllas se desmenuaron.

Es preciso que frente a ellos defendamos la originalidad de la República, originalidad que va insinuada y como geroglífica en el modo de su advenimiento. No se olvide esto, porque en ello reside el secreto del futuro: cuando se propuso a España hacer una revolución, España dijo que no; mas cuando se le preguntó si quería la instauración legal de una República, España, con pasmosa coincidencia, dijo casi entera que sí. Este es el hecho innegable y fundamental, marco en que ha de moverse la historia próxima; quien no acierte a mantenerse dentro de él, quien no logre interpretar su inexorable imperativo es, históricamente, un hombre muerto. La transformación de la vida española va a ser tan honda, sustantiva y radical, que la empequeñecen, reducen y suprafializan los que hablan a toda hora de «revolución» jugando con los varios sentidos del vocablo. Porque lo que bajo ese nombre de «revolución» piden son cuatro cosas espectaculares, sin efectivo radicalismo: es decir, sin raíces ni plenitud ni perduración posible. Aviados están si creen

que la juventud va a interesarse por esa momia de República carbonaria, peluda y gesticulante que quieren hacernos.»

EL DIA DE CORPUS EN BARCELONA

Escribe «La Veu de Catalunya»: «Si enguany, per circumstàncies de tots conegudes, no ha estat possible que la tradicional processó barcelonista del Corpus hagi recorregut triomfalment—amb el triomf de la pau i de l'amor—els carrers del Cap i Casal de Catalunya, el sentiment religiós del nostre poble i la fervor eucarística de la població han tingut ocasió de revelar-se magníficament. No sols eren els domassos que han decorat tota la urbs amb profusió mai no igualada en altres anys, no sols eren les gernacions que omplien matí i tarda la Seu i totes les parroquies i totes les esglésies, sino

amb íntima significació, el pregó sentit religiós que omplia de joia puríssima totes les llars cristianes.

Ha estat una esplèndida manifestació religiosa, sense cap bareja d'altres sentiments menys nobles. La nostra capital ha retut homenatge a una de les seves més esplendoroses tradicions: ciutadanes en la serenitat d'un dia immaculat i d'un esperit vigorós. Ha estat un acte senzill i ferm, d'afirmació catòlica, sense complicació impura de cap altre mena.

L'espectacle de serenitat i de convivència germanívola que han donat els catòlics barcelonins honora la civilitat de la nostra urbs i mereix del poder públic, en totes les seves manifestacions, la més viva atenció. Hi ha en aquestes multituds trossos de fe i d'espiritualitat que poden ésser les grans reserves de la societat civil, en les eventuals convulsions del temps a venir.»

DE BALEARES

En el Liceo Ripoll

ACTO LITERARIO MUSICAL

Continuando la norma que es guía de su actuación docente, el Centro de Enseñanza, Liceo Ripoll, viene desarrollando en ciertas épocas del curso una serie de veladas literario musicales que a la vez que cultivan la sociabilidad de los pequeños, sirven de medio de máxima compensación entre las familias de los alumnos y el Profesorado. El Domingo último, día 31 de Mayo, se celebró una de dichas veladas, ajustándose al programa ya conocido de nuestros lectores.

El amplio salón de actos se halla ba materialmente atestado de distinguida y selecta concurrencia.

La Sección de niñas cantó con singular acierto y maestría la «Canción del Día», sonando a su final cálidos aplausos, con que el distinguido público premió el acierto de la interpretación.

La señorita Angela Sancho recitó con la pulcritud que le es habitual la poesía «Fragmentos de la rosa», de Campoamor.

Los niños Bonnin, Cortés, Fita, Guasp, Iglesias, Mir, Ramírez, Ripoll y Serra pusieron en escena la comedia «Los tres jibosos», de costumbres orientales, celebrándose con festivas risas las graciosas situaciones cómicas de que está plagada.

Las señoritas Hermanas Cortés, Durá, Ferrá, Morro, Nadal, Olmos, Ri-

poll, Sánchez Sancho, Socías y Vaquer, fueron largamente aplaudidas al interpretar con el acierto de siempre el «Arte Musical» de A. Pedrol n.

Finalizó la primera parte con la canción con gestos «Les Formiguetes» por los alumnos Dachs, García Rossell, Guardiola, Martínez, Prats, Ripoll, Riera, Servera, Simó, Teresa y Vaquer, con la cooperación del niño A. Ripoll, que fueron muy aplaudidos.

La dolora de Campoamor «Quien su piera escribir» a cargo de la Sta. Olmos y Antonio Ripoll fué premiada con una ovación del selecto auditorio.

También nos deleitó la Sra. Maruja Socías en la recitación de la poesía «Oriental».

Fué de admirar la exactitud y conjunto con que los niños Bonnin, Comas, Cortés, Ferrer, Pita, Gra, Iglesias, Martín, Moragues, Ramírez, Ripoll y Sánchez ejecutaron unas cuantas exhibiciones de gimnasia rítmica, siendo largamente ovacionados al final de las mismas.

Y finalizó la velada con la zarzuela «Travesura feliz» puesta en escena por las señoritas Adrover, Dubá, Cortés, Ferrá, Morro, Olmos Sancho, Socías y Vich, las que merecieron muchos plácemes con el singular acierto con que cada una desempeñó su respectivo papel.

Politica local

MANIFIESTO DE LA CONCENTRACION REPUBLICANA

Anoche recibimos el siguiente manifiesto:

«Al retirar su candidatura, prometió «Concentración Republicana» una nota explicando el motivo de su determinación, es pues nuestro deber el dar hoy cumplimiento a lo prometido.

Presentamos candidatura para significar nuestra protesta del acuerdo tomado por el Comité Mixto Federal-Socialista, de presentar solamente veintidos candidatos, suprimiendo cinco puestos de los que pretendía cuando actuó en plena oposición; nuestro acierto quedó demostrado plenamente al desautorizar los respectivos partidos a sus representantes en el Comité Mixto, exigiéndoles ir por veintisiete puestos.

Cumplido este propósito y teniendo en cuenta que un momento fuertemente pasional fué el preludio de las pasadas elecciones, la propaganda electoral con desusada acometividad se dedicó a excitar el Cuerpo Electoral, entre los que integramos Concentración, contra nosotros se emplearon los tópicos de siempre, se nos atribuyó el móvil único del interés personal, se nos llamó Judas, Republicanos disfrazados, tráfugas y cuantos dictérios se estimaron de efecto entre las masas; así las cosas debía el menos lince preveer la forma en que se llevarían a cabo las elecciones, y «Concentración Republicana» perfectamente consciente de su significación política, sintió intensamente la importancia del momento y no quisieron sus componentes que jamás pudiera achacárseles la tremenda responsabilidad de empujar la forma augusta con que la República fué proclamada en España e implantada en Mallorca.

Retirada nuestra candidatura con anticipación suficiente; debían desaparecer los personalismos que cegaban

ciertos republicanos y las elecciones primeras de la República al ser contrastadas con las del 12 de abril; debían aparecer unidas con la máxima libertad, cimiento único de la verdadera democracia. Si no fueron así, no puede culparse a Concentración, que al sacrificar su candidatura no tuvo otro móvil que el de evitar lo que a pesar de toda nuestra buena voluntad aconteció, de ello no nos consuela siquiera el haber salvado nuestra responsabilidad.

Ahora dos palabras sobre cuanto se nos achacó. Por convenimiento inquebrantable, por amor a la República jamás descendemos a ciertos terrenos de lucha política, será nuestro lema anteponer a todo razonamiento la realidad irrefutable de los hechos. Así nos limitamos a recordar, a quienes de traidores nos tildan, nuestra entrada como socios del Centro Republicano Balear, que no oviden al llamarnos tráfugas que nuestra antigüedad en las filas republicanas es mayor que la del propio Presidente del Gobierno Provisional; que transcurrieron años de dictadura después de nuestra profesión de fé republicana, y que no olviden tampoco que en los momentos de lucha, cuando no contábamos más que con la oposición de todo Mallorca, fuimos llamados y ni uno solo de nosotros vació ni ofreció dar a la República cuanto tuvo, no olvidéis tampoco que en los momentos difíciles de la proclamación, con unánime conformidad depositásteis la confianza en nuestros elementos y como un solo hombre recostisteis lo acertado de sus consejos al aceptarlos y ejecutarlos.

Nuestra separación, queríamos fuese amistosa, la llevamos a efecto cuando vosotros disfrutábais, como ahora de todas las prerrogativas del poder, prescindiendo de nuestros intereses personales cuando vosotros comábais los vuestros, y sabiendo que tomabais a ofensa nuestra actitud, preferimos siempre cumplir nuestro deber a satisfacer nuestro interés material.

Nos preocupaba la consolidación de la República, y entonces y siempre, la ello encaminaremos nuestro esfuerzo y os repetiremos con el maestro Ortega Gasset: «Unos cuantos grupos que moscardean en el contorno inmediato del Gobierno, están interceptando la comunicación directa de éste con la Nación; le inquietan, le estorban, le desorientan y desazonan. Hay en el Ministerio algunos hombres de primer orden, cuyo único error grave ha sido tomar en serio a toda esa botaratería que pretende hacer de la República su propiedad privada y se atribuye tan arbitraria como audazmente, y tan audaz como ridículamente, la representación auténtica del pueblo, de la voluntad nacional, etc. etc. Mentees arcaicas, incapaces de descifrar las líneas monumentales del porvenir, sólo saben recaer en los tópicos del pasado, y se empeñan en que nuestra naciente democracia sea como las de hace cien años, y cometa, sin renunciar a ninguna, todas las insensateces y todas las torpezas en que aquéllas se desmenuaron.»

Se busca oficina

sin o con muebles. También convendría un traspaso, entre Plaza Libertad o Borne. Ofertas a «Casa Anunciadora», Número 10, Palacio, 9.

REPRESENTANTES

Necesitamos en todos los pueblos, con sueldo y comisión, preferible tratarlo personalmente, por correo enviar sello contestación.

Oficinas calle San Miguel, 157, entresuelo

LA SOLUCION S. L.

Palma de Mallorca

Bartolomé Amer Bibiloni

Respiratorio—Medicina general. Consulta de 11 a 1

Automovilistas

No comprar neumáticos sin antes visitar la

CASA RECIO

y os convencereis que es la que vende más barato.

Avda. A. Rosselló, 85 y 87
Teléfono 167, PALMA

HOTEL ALFONSO

Cocina exquisita

MENU

para hoy Domingo

- Entremeses variados
- Canalones Portuguesa
- Langosta Mayonesa
- Pastel de col catalana
- Pollo del Prat asado
- Helado a la vainilla
- Galletas lacteadas
- Frutas del tiempo

Pescetas 7'50

Situación inmejorable

Desde Mayo pensión reducida por cambio estación.

CINE MODERNO
HOY
a las tres

La casa que no era hogar por Virginia Brown

El demonio del mar por Raquel Torres
MUSICA, CANTOS, BAILES, EFECTOS SONOROS

Lunes a las tres

COMICO por Stan Laurel y Oliver Hardy
El correo de California por Ken Maynard
VARIEDAD SONORA

La dama del yate por Anna Wilson

De Sociedad

De Barcelona llegaron ayer en la motonave «Ciudad de Barcelona», don Juan Ros, don Ramón Pelay, don Enrique Argiman y señora, don Emilio Despujols y señora, don Francisco Rodríguez, don Francisco Vera, don Antonio Molina, don Antonio Reus y don Juan Delgado.

Llegaron ayer de Valencia en el vapor «Mallorca», don Luis Santur, don Rafael Corbi, don Angel Gómez, don José Ortuño, don Nicanor Fraga, don Miguel Dustrus, don Buis Laporta, don Miguel Pastor, don Antonio Ferrer, don Bartolomé Vallespir y don Joaquín Corechete.

Ha sido nombrada Directora de la Escuela Normal de Maestras de Tarragona, la profesora doña Margarita Coma Camps. La felicitamos.

Anoche embarcaron para Barcelona en la motonave «Ciudad de Barcelona», don Juan Gaspar, don Joaquín Alcaza, don Jener Lafente, don Francisco Salyat, don Antonio Mol, don Bernardo Seguí y don Leopoldo Prevosqui.

Marchó también anoche a Barcelona, el Concejal don Emilio Darder. Entre otras personas estuvo al muelle a despedirle el Gobernador Civil señor Carreras.

Crónica de Sport

CANODROMO

LAS PRUEBAS DE AYER

En la tarde de ayer se celebraron en el Canódromo del Club Galguero las pruebas anunciadas pertenecientes a la décimacuarta reunión de primavera.

El recinto de la Sociedad Hípica se vio concurrido.

La primera carrera, lisa, para galgos de quinta categoría estuvo integrada por Conchita, Instrumento, Salvati, Walton Pride, Carcelera, Judía, Estrella III, Bandera II, Lagarto II, Paloma VI, Voladora II y Litri.

Resultó vencedor Instrumento de don Bernardo Lorete, que invirtió 41 s. colocándose Salvati y Lagarto II.

La segunda carrera, lisa, para galgos de quinta categoría la integraron Krone, Cohete, Avión III, Verdugo, Lirio, Centella, Chelito, Nervioso, Sirena y Gitano.

Resultó vencedor Torpedo de don P. S., que invirtió 38 s. 1/5, colocándose Mascota y Verdugo.

La tercera carrera, lisa, para galgos de cuarta categoría estuvo integrada por Bruja II, Flea, Name, Yamberina, Tato, Sereno, Guerrero, Rápido I, Duros, Rápido II, Palmera y Bonita.

Resultó vencedor Name de don Claudio Morell, invirtiendo 37 s. 3/5 colocándose Rápido I y Bonita II.

La cuarta carrera, lisa, para galgos de tercera categoría estuvo integrada por Junker, Tony Yais, Hormiga, Gloria, Marcial III, Eclipse, Clown, Betsy Cave, Papatina y Rondeña.

Resultó vencedor Rondeña de V. S. S. que invirtió 37 s. 3/5; colocándose Clown y Papatina.

La quinta carrera, lisa, para galgos de tercera categoría estuvo integrada por Balandro, Judía, Lira, Artillero, Lashmond Lad, Martir Worty, Qumtus, Fly Line y Alas.

Resultó vencedor Judía de M. M. invirtiendo 37 s. 2/5; colocándose Artillero y Alas.

La sexta carrera, vallas, para galgos de segunda categoría, estuvo integrada por Silvan, Clown, Tiro II, Mezquita, Golondrina.

Resultó vencedor Silvan de don Fernando Escalas, invirtiendo 37 s. 2/5 colocándose Golondrina.

La séptima carrera, lisa, Bandera II, Vesle Baily, Fico, Preserved Ginger, Bizcocho, Estrella I, Red Boy y Posti.

Resultó vencedor Bizcocho de don

Nicolás Company, invirtiendo 36 s. 2/5; Fico y Estrella I.

FUTBOL

NOTA OFICIOSA

Hoy domingo, día 7 del actual, a las 5.75 de la tarde, se celebrarán los siguientes partidos de campeonato:

Manacor-Constancia, en Manacor. Baleares-Athletic, en el campo del Baleares.

Este Comité, en sesión celebrada hoy, y en vista de los desagradables incidentes ocurridos en el campo del Constancia el pasado domingo, ha tomado el acuerdo de abrir una información y descalificar provisionalmente a los jugadores de dicho Club José París y Rafael Pericás.

Rogativas

Mañana, lunes, tendrán lugar en el Convento de las Hermanas de la Providencia (calle del Obispo). Por la mañana a las seis y media, Misa y comunión general. Por la tarde, a las seis y media función de rogativas y reserva.

Declaraciones de monumentos históricos-artísticos DE BALEARES

La «Gaceta» publica un decreto de Instrucción pública declarando monumentos histórico-artísticos pertenecientes al tesoro artístico nacional, los siguientes:

Baleares.—Mallorca.—Fachada principal de la Casa Consistorial de Palma de Mallorca, Catedral de Palma, iglesia de Santa Eulalia, de Palma; iglesia del Temple, en Palma; La Lonja de Palma; Baños árabes en Palma, calle de Serra, 13; castillo de Bellver; palacio de La Almudaina en Palma; ruinas de basílicas en Manacor; ruinas en Lluchmayor, cuevas de Calas-Covas, castillo de Alarcón; casa Morell, Menorca.—Ruinas de Son Carlá, en Ciudadela; Naveta de es Tudons, en Ciudadela; Navetas de Rafalltrubi y Bianchi, en Alayor; Talayot de San Agustín, en San Cristóbal; Talayot de Torrelló; ruinas de Talat de Dalt; ruinas de Trepuco, en Mahón; ruinas de Torres d'En Gouines; ruinas de Son Mercer, en Ferrerías. Ibiza.—Necrópolis púnica, en Puigdes Molins.

Notas taurinas

LA CORRIDA DE ESTA TARDE

Hoy a las cinco de la tarde se celebrará en nuestra plaza de toros la anunciada corrida en la cual los celebrados diestros Chicuelo, Félix Rodríguez y Domingo Ortega han de estoquear los seis toros del Conde de la Corte.

En el vapor de ayer llegó el diestro Félix Rodríguez acompañado de su cuadrilla.

Ha confirmado que ayer debía torear en Madrid con Ortega, pero que para no perjudicar a la Empresa y al público de Palma consiguieron aplazar para el miércoles la corrida de Madrid. Ha hecho cumplidos elogios de los

toros del Conde de la Corte la mayoría de los cuales salen bravos.

La Empresa ha recibido telegrama de los diestros Chicuelo y Domingo Ortega, los cuales llegaron ayer a Barcelona y anuncian que embarcarán para Palma en el vapor de anoche, para llegar hoy.

La corrida de esta tarde estará presidida por el agente de vigilancia señor Rullán.

Actuará de asesor nuestro compañero en la prensa don Juan Alomar, el cual ha sido nombrado para este cargo.

De Ibiza

LA PROCESION DEL CORPUS

Poco después de las seis, salió de nuestra Santa Iglesia Catedral la solemne procesión del Corpus.

Según costumbre, figuraban en la misma el clero catedral y parroquial, Seminario, Congregaciones religiosas (particularmente la Mariana de jóvenes y la del Niño Jesús de Praga), diferentes representaciones sociales y buen número de caballeros y jóvenes particulares, tal vez mayor que en años anteriores, por manera que no vino a resultar la concurrencia menos nutrida con la ausencia del elemento oficial.

Fué también muy de notar lo ordenado de la procesión y la reverente compostura del público al paso de la misma.

Todas las casas del trayecto lucían, según costumbre, colgaduras, figurando también varias capillas o altares populares en las calles del tránsito, además de las dispuestas en las cancelas de los templos.

Llevaba la custodia el Excmo. e Ilmo. Obispo diocesano, P. Salvio Huix actuando de presbítero asistente o de honor M. I. señor don Bartolomé Ribas, Deán, y de Diácono y Subdiácono, respectivamente, los M. I. Capitulares señores Tibaut y Escandell.

Llevaban las varas del palio, según costumbre, distinguidos jóvenes de la Congregación Mariana.

La Benemérita atendió durante todo el trayecto al mantenimiento del orden, que fué completo.

Casa Mata

Stores - Visillos - Cortinas

De la Guardia Urbana

El Jefe de la Guardia urbana tiene en su poder un billete moneda el cual ha sido encontrado en la vía pública y será entregado a quien acredite ser su dueño.

También se interesa se presente al Cuartelillo don Antonio Gómez Paraiso por un asunto de interés.

Del Instituto

El día 8 de junio, de 1931, se verificarán en este Instituto, a las 11 de la mañana, los exámenes de la asignatura de Nociones de Física y Química.

El día 15 de junio de 1931, se verificarán en este Instituto, a las 10 de la mañana, los exámenes de la asignatura de Prácticas de Dibujo Geométrico

Noticias varias

ALUMNOS A PALMA.—Leemos en un periódico de Ibiza:

«Esta noche marcharán a Palma los estudiantes mallorquines de diferentes academias que pasaron a esta isla para examinarse en este Instituto».

GRAN LICOR CALISAY.—Hemos recibido de don Manuel Sintés Fábregues, fabricantes de la casa Hijos de M. Manfuleda, tres botellitas, muestra, del Gran Licor Calisay, elaboración de dicha casa.

Agradecemos la atención.

MUSICA EN EL BORNE.—Programa de las piezas que ejecutará la música del Regimiento de Infantería Palma n.º 61 en el Paseo del Borne desde las 20 a las 22 del día de hoy.

I P. D. «La Tirana del candil», Díaz Giles y Acevedo.

II «A ti», variaciones de clarinete Chovi.

III «Ke sa ko, fantasía, Chapius.

IV «Ke su ki», intermedio fox, Güel-simann.

V «Javiera», java, Femsson.

VI P. D. «Bienvenida», Gironda.

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

Hoy, de tres y media en adelante, se proyectará por última vez la celebrada película sonora «Noche de príncipes».

Para mañana lunes a las seis, se anuncia la reposición de la comedia vaudevillesca, sonora, «Paris se divierte», por Diana Hart y Elena Aller.

CINE MODERNO

Hoy se darán las últimas proyecciones del emocionante film sonoro de la Metro Goldwyn Mayer «El demonio del mar», verdadera joya de la cinematografía, creación de la bella actriz Raquel Torres y de los notables actores Charles Bickford y Nils Asther.

El lunes se estrenará la producción dramática «La dama del yate» por Anna Nilson; la comedia americana «El correo de California» por Ken Maynard y una artística Variedad sonora cantada.

CINE ORIENTAL

Por última vez se proyectarán hoy las películas que tanto éxito han tenido estos días «Pajarita de las nieves», por Dorothy Philips, y «Venecianos del fuego», por Charles Ray.

Para mañana lunes se anuncia la superproducción «Serenata», por Adolfo Menjou, completando el programa la interesante película «Luna de miel» por Tim y Flash y una cómica en dos partes.

SALON RIALTO

Hoy se celebrarán las últimas funciones de cine de la actual temporada, proyectándose las películas de gran éxito «La señorita del pelo corto» por Constance Talmadge y la bonita comedia «La casa que no era hogar», por Virginia Brown.

SALON MALLORCA

Hoy se proyectará por última vez el programa que tanto éxito obtuvo el día de su estreno.

Las dos películas cumbres «La Avancha» y «La mina incendiada» seguramente harán que se vea muy concurrido el Salón Mallorca.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy domingo de tres y media en adelante

Ultimo dia de la celebrada pelicula sonora

Noche de Príncipes

Mañana, lunes, a las seis

Reposición de la comedia sonora de gran éxito

Paris se divierte

CINE BORN

Para hoy se anuncian las últimas producciones de la superproducción Paramount titulada «Con Byrd en el Polo Sur».

Como complemento de programa en todas las sesiones se proyectará el drama sonoro titulado «Estrellas de Occidente».

Para mañana lunes se anuncia el estreno de la producción sonora titulada «La fascinación del bárbaro», interpretada por el coloso de la pantalla George Bancroft, artista que con tantas simpatías cuenta en Palma.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Festividad del Corpus Christi. Se celebrará en la Parroquia Iglesia de San Miguel, A las nueve y media de la mañana, Exposición del Sntmo. Sacramento y Novena del Sagrado Corazón. A las 10 Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. don Guillermo Puigserver, Capellán de Santa Catalina de Sena. Por la tarde a las 5 actos de coro, a las 7 y cuarto Rosario, Trisagio, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de Maris

A la Purísima en la Catedral o Concepción.

Santoral

Stos. Salustiano, cfr. y Máximo, ob.

Ayuntamiento de Palma

NEGOCIADO DE ARBITRIOS

Por la presente queda expuesta a efectos de reclamación en las Oficinas de este Negociado, la relación de contribuyentes sujetos al pago del arbitrio sobre SITUADOS DE MESES Y SILLONES frente a Cafés, Sorceries y establecimientos análogos, durante el plazo de quince días hábiles a partir del de la inserción del presente en el B. O. de esta provincia.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados en cumplimiento del artº 15, por que se rige dicho arbitrio, de la Ordenanza n.º 18.

Palma 3 junio de 1931.
El Presidente de la Comisión Gestora, L. Bisbal.

Señoras

para medias no olvide V. LA JAVA

Buenas cualidades

Precios de Fábrica

De venta LA JAVA, Colón, 34

Caja de Ahorros

y Monte de Piedad de las Baleares

Asociación de Beneficencia

Por acuerdo de la Junta Protectora, el día 10 del corriente y siguientes necesarios de cuatro a siete de la tarde en la sala de ventas de la Sociedad (Sol 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos vencidos en el mes de Mayo de 1930.

Hasta el día 8 a las siete de la tarde podrán los interesados cancelar o renovar sus respectivos préstamos. Palma 1.º de Junio de 1931.—El Vocal de turno: Francisco Pou, Pbro.

BARGELONA-MAJESTIC-HOTEL

Paseo de Gracia Primer orden 200 habitaciones-150 cuartos de baño-Orquesta-Precios moderados-El más concurrido

Salvador March Soler

Enfermedades de la piel-Sifilis Carmen, 35, gral. Consulta de 9 a 11

En el Gobierno Civil

El señor Carreras al recibir ayer a los periodistas, les manifestó que sentía gran satisfacción por la elección del señor Bisbal, para el cargo de Alcalde de Palma.

He telegrafiado, añadió el señor Gobernador, al señor Ministro de la Gobernación, participándole que la elección del señor Bisbal había sido por el voto de los Concejales de todos los sectores políticos menos uno, lo cual demuestra la confianza que inspira a todos, y lo infundada de la queja de los firmantes de la protesta que contra la actuación del señor Bisbal le fué dirigida.

Enseñó el señor Gobernador a los periodistas crecido número de telegramas que ha recibido de distintos pueblos de la isla, felicitándole por su gestión.

Con respecto a la huelga de zapateros, nos dijo que había rogado al señor Bauzá expresara a los obreros, su deseo de que tuvieran un espíritu de transigencia en bien de todos y fío dudaba que en este mismo espíritu se inspirarían los patronos, lo cual le hacía tener la esperanza de que se resolvería ayer mismo el asunto, reanudando el lunes los obreros el trabajo.

Nos añadió que no habiendo dado resultado los trabajos realizados por el señor Delegado del Trabajo para llegar a una solución entre patronos y obreros curtidores, habían intervenido de nuevo él y el señor Alcalde y esperaba que con la buena voluntad de unos y otros pronto se llegaría a una solución.

Por último nos manifestó su propósito de embarcar en la madrugada del lunes en el puerto de Alcudia, para Mahón, al objeto de practicar la visita oficial a aquellos Ayuntamientos, esperando poder regresar a Palma el jueves próximo.

Durante su ausencia quedará encargado de la firma de los asuntos de trámite el Secretario del Gobierno señor Martínez Sevilla.

Servicios de la Guardia Civil

La del puesto de Algaída, aclara algunos conceptos que motivaron la reyerta habida en dicha villa entre Juan Pou y don José Sastre, de la que ya dimos cuenta.

Por la de los puestos del Terreno y Campos, se han formulado diferentes denuncias por infracción del Reglamento de policía de carreteras.

La del puesto de Alaró da cuenta de haber tramitado una denuncia formulada por el vecino Jaime Gelabert, por haberle destruido un cobertizo que tenía en la calle del Músol, resultando que dicho cobertizo fué destruido por orden del señor Alcalde por estar en la vía pública.

El descanso dominical de las Farmacias

Farmacias abiertas de turno, hoy domingo, 7 de junio:

Don Miguel Terrasa, plaza de Cort. Don Guillermo Vairell, calle Jaime II, 107.

Don Miguel Mir, calle de San Nicolás, 30.

Don Germán March, plaza Conquista (clafán carretera Sóller).

Don Lorenzo Muntaner, plaza de San Antonio.

Don Miguel Seguí, calle de Salas (Paz).

Don Jaime Tugores, calle Cerdá Santa Catalina.

En el Ayuntamiento

HALLAZGO DE UNA PALOMA MENSAJERA

El Alcalde señor Bisbal ha recibido del Ilmo. señor Comandante de Marina, una comunicación en la que le manifestó que el capitán del vapor «Sac-3» da cuenta de haber encontrado a las 22 horas de ayer y al N. O. de la

Dragonera una paloma mensajera totalmente rendida y con la siguiente inscripción «España A 30, 25. 989». Lo que se hace público para que llegue a conocimiento del que se considere propietario, el cual debe pasar por la Conserjería del Ayuntamiento, donde le será entregada.

LA HIGIENE EN LAS ESCUELAS

La Comisión Municipal Gestora en su última sesión a propuesta de la de Fomento acordó encarecer a los propietarios de fincas arrendadas para escuelas, pongan dichos locales en las debidas condiciones higiénicas y que los retretes tengan Water-cloze, urinarios y lavabo con grifo para agua corriente.

TELEGRAMA DE PROTESTA

El Alcalde señor Bisbal ha recibido el siguiente telegrama de Sóller: «Junta local Civil defensa poderes republicanos protesta enérgicamente campaña insidiosa contra Gobernador Civil y Comisión Gestora.—Presidente, Víctor Agulló, al cual a dicho telegrama el señor Bisbal ha contestado con el siguiente: «Estimo telegrama protesta campaña contra Gobernador Civil. Saludo a todos, Bisbal, Alcalde».

También el nuevo Alcalde señor Bisbal ha recibido el siguiente despacho: «Constituido nuevo Ayuntamiento transmito cordial saludo para Corporación y su Presidente, Alcalde Inca, Pujadas». Contestándole el señor Bisbal en esta forma:

«Agradecido cordial saludo diríjeme correspondo afectuosamente, Bisbal Alcalde».

ANÁLISIS DE AGUAS

Relación de los análisis practicados durante el mes de mayo de 1931:

Aguas Fuente de la Villa 18; aguas depósitos públicos y particulares 12; alimentos 32; productos patológicos 117; siendo el total, 179, según nota que nos ha sido entregada por el Dr. del Laboratorio, don Bernardo Juan.

ARREGLO DE CALLES

El señor Bisbal ha recibido una carta del Mayordomo y Claveros de la fiesta callejera del barrio de San Juan agradeciéndole las gestiones por él llevadas a cabo para el pronto arreglo

de las calles por donde debe de celebrarse la expresada fiesta.

VISITA

Cumplimentó ayer al Alcalde señor Bisbal el tenor menorquín don Lorenzo Pons, que regresa de Italia, al objeto de pasar unos días en esta ciudad.

LEA VD. PAGINA 8

RADIO

PHILIPS

Fomento del Civismo

CONFERENCIA

Mañana lunes, día 8, a las siete y media de la noche, tendrá lugar en el Salón de actos de esta entidad, calle de Massanet, la lectura de la interesante conferencia del Director de la Escuela del Trabajo de la Generalidad de Cataluña, don Rafael Campalana, titulada «Cataluña al servicio de la República».

Dicha lectura, que correrá a cargo del Presidente de la citada entidad, don Sebastián Crespi, promete verse muy concurrida dado el palpitante interés de la cuestión regional que en ella se dilucida.

El acto será público.

Telegramas de agradecimiento

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad ha cursado los siguientes telegramas:

Presidente Gobierno Provisional República.—Madrid.

Visto Decreto Ministerio Trabajo Previsión fecha uno corriente, esta Caja Ahorros Monte Piedad Baleares expresa Vucencia su viva satisfacción elogio y agradecimiento por acertada disposición protectora nuestras Instituciones facilitándonos su benéfica labor.

Vicepresidente, Antonio Bosch, Pbro Ministro Trabajo Previsión.—Madrid.

Caja Ahorros Monte Piedad rinde Vucencia tributo agradecimiento por Decreto que suspendiendo aplicación Estatutos Cajas Generales Ahorros se

inspira en protección y facilidades desarrollo su actuación benéfica adecuadas necesidades cada localidad.—Vicepresidente, Antonio Bosch, Pbro.

Para las Cortes Constituyentes

Se ha recibido la siguiente circular del Patronato de la Junta Central del Censo Electoral dirigida al Presidente de la Provincial.

«Por acuerdo Gobierno provisional República sírvase V. S. comunicar Presidentes todas las Juntas municipales de esa provincia que en aquellos pueblos donde no pueda verificarse pasado mañana domingo (designación Adjuntos dispone el artículo 37 Ley electoral se realice tal designación el jueves once del corriente.»

Suscripción para los sin trabajo

Suma anterior, 36.192'70 pesetas.—Don José Morell Bellet, 10 id.—Don Felipe Viljalonga Descallar, 100 id.—Personal de las oficinas de Gas y Electricidad, 243'85 id.—Personal técnico y administrativo del Servicio Agronómico, 51 id.—Don Feliciano Fuster Nicolau, 15 id.—Don Antonio Ferragut Capitán de fragata, 25 id.—Total, 36 mil 637'55 pesetas.

En la Comandancia de Marina

REUNION DE PESCADORES

En la mañana de ayer se reunieron en la Comandancia de Marina, bajo la presidencia del segundo comandante señor Garrido, varias comisiones de pescadores de distintas artes, tratando de asuntos de palpitante interés en el gremio.

Terminada la reunión, los asistentes se trasladaron al Pósito para dar cuenta a sus compañeros de los acuerdos tomados.

Almacenes Casa Roca

Lonjeta, 53

Extenso surtido en abanicos de época

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Festividad del Corpus Christi.—Se celebrará en la Parroquial Iglesia de San Jaime. A las diez, Prima, Tercia y Misa mayor solemne en la que predicará el Rdo. P. Julián Adrover, Teatno.

Por la tarde actos de coro; después del Rosario, Trisagio, procesión, solemne Te-Deum y reserva de Su Divina Magestad.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las diez solemne Exposición Prima, Tercia y Misa mayor en la que predicará el Rdo. don Bartomé Quetglas. Por la tarde conclusión del Triduo Eucarístico. A las seis actos de coro. A las siete y tres cuartos sermón por el M. I. señor don Miguel Alcover, Te-Deum y reserva de Su Divina Magestad.

En Montesión, a las siete y media Misa de Comunión general. A las 8 Misa de Comunión reglamentaria para caballeros de la Presentación y San Alonso Rodríguez. Por la tarde a las seis y cuarto Novena del Sagrado Corazón y reserva de S. D. M.

En San Francisco, solemne fiesta en honor de San Pancracio, Abogado para alcanzar de Dios salud y trabajo. Por la mañana a las diez Tercia y Misa mayor. Se cantará una misa a voces y dirá el panegírico del Santo el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral de la S. I. C. B. Por la tarde Novena de San Antonio de Padua.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, función reglamentaria. Por la tarde continuación de la Novena de San Antonio de Padua, con sermón por

el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

Visita a la Corte de Mar

A la Madre del Divino Amor, en San Felipe Neri.

Santos

San Pedro y compañeros mártires.

Comisión Gestora Municipal de Palma

Concurso de arrendamiento de Locales; uno para Escuela Graduada y otro para la Escuela Práctica agregada a la Normal de Maestras, de esta Capital con arreglo a las siguientes BASES

1ª.—Las ofertas se harán por escrito, dentro del plazo de quince días hábiles a contar desde el inmediato siguiente a la publicación del anuncio correspondiente, debiendo presentarse en horas de despacho (de diez a trece), en el Negociado de Fomento de esta Casa Consistorial.

2ª.—El precio de arriendo será convencional pagadero por mensualidades vencidas por la Caja municipal.

3ª.—La duración del contrato será por plazo indeterminado, debiendo para ser rescindido o modificado, meiar aviso previo con tres meses de anticipación.

4ª.—Los Locales reunirán las debidas condiciones de capacidad, luz y ventilación y estarán dotadas sus dependencias de los servicios necesarios para que sean perfectamente higiénicos.

5ª.—El Local que se ofrezca para Escuela Graduada, dispondrá como mínimo de cinco salas de clase del que haya de ser ocupado por la Escuela agregada a la Normal, deberá tener cuando menos ocho salas para otras tantas clases. El destinado a Escuela Graduada deberá estar situado necesariamente en el sector del Ensanche de esta Capital limitado por la Avenida de Alejandro Rosselló y porciones de las carreteras de Inca y Manacor, derecha e izquierda respectivamente, conocidas con los nombres de Aragón y Victoria Eugenia.

Todas las fincas ofrecidas quedarán sujetas a la visita de inspección e informes correspondientes que prescriben las disposiciones en vigor, y asimismo a las que regulan los contratos de inquilinato.—Palma 21 de mayo de 1931.—El Presidente, L. Bisbal.—P. A. de la Comisión Gestora; El Secretario, A. Rosselló.

Hotel Calamayor

Preferido por su magnífica situación, a la orilla del mar y con bonita playa.

Renombrada Cocina

Precios módicos

HERNIADO

Cuidese V. racionalmente

Si su hernia es más grande ahora que cuando empezó es que ha sido mal contenida. Una contención defectuosa además de favorecer el desarrollo de la hernia puede en todo momento, provocar accidentes gravísimos. Está a su alcance evitarlo. No olvide Vd. que seguir el Método C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria y es el camino más científico, más lógico y más seguro para obtener la desaparición definitiva de la hernia. Los aparatos C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado; lo afirman y pregonan miles de personas que deben la salud a los renombrados aparatos C. A. BOER los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las hernias: Potencia, comodidad, suavidad y eficacia.

ADEMUZ, 27 de octubre de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy Sr. mío: Gracias a Dios y a la excelencia de los aparatos C. A. BOER, me hallo perfectamente bien de la doble hernia que ponía mi vida en peligro. Muy agradecido por ello, recomiendo su eficaz Método, y deseándole muchos años de vida me reitero de V. ss. y capellán, BLAS MANES, Párroco de ADEMUZ (Valencia).

Palma, el 28 de abril. Sr D. C. A. BOER, Barcelona. Mi distinguido Sr.: Con gusto autorizo a usted para que publique donde le convenga que, con sus aparatos he obtenido la curación de mi hernia. Me reitero de usted s. s. y capellán, Salvador Oliver Juan, Ecónomo de Santa Eulalia, Zavellá, 4, PALMA.

Si desde un principio hubiese Vd. llevado aparatos adecuados posiblemente hoy no necesitaría Vd. nada. Nojespere Vd. que sea tarde para cuidarse racionalmente. Si cansado de sufrir anhela Vd. su bienestar, adopte sin demora el Método C. A. BOER que ofrece al herniado más exigente por grande que sea su hernia y cualquier esfuerzo que haga en todas las posiciones que necesite Vd. adoptar la máxima seguridad. Visite con toda confianza al afamado ortopédico en:

INCA, jueves 11 junio, FONDA ESPAÑA.

PALMA, sábado 13 junio, HOTEL ALHAMBRA.

C. A. BOER. Especialista Herniario, Pelayo, 60, BARCELONA

Salón Bialto
Hoy a las tres y media

La señorita de pelo corto por Costance Talmadge

La casa que no era hogar por Virginia Brown

COMICIA por Stan Laurel y Oliver Hardy

TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

UNA NUBE DE SALTAMONTES PARA UN TREN

Milán, 5.—Unas inmensas nubes de saltamontes obligaron parar un tren, entre Terra Nova y Macomer (Italia) hasta que tomaron su vuelo otra vez, pues se habían puesto en la vía férrea.

EL TRIBUNAL DE LA HAYA Y LA CUESTION ADUANERA AUSTRIO-ALEMANA

La Haya, 5.—El Tribunal internacional ruega a los gobiernos interesados en el asunto de la unión aduanera austro-alemana, le hagan llegar sus relatos antes del día primero de julio próximo. El Tribunal hará conocer su decisión durante el mes de agosto.

CURTUIS Y BRUENING EN SOUTHAMPTON

Southampton, 5.—Los ministros alemanes Curtius y Bruening, llegaron a dicho puerto hoy a las doce, siendo recibidos por el alcalde y concejales.

LOS PAGOS ALEMANES Y LAS DEUDAS ALIADAS A LOS ESTADOS UNIDOS

Berlín, 5.—Los comentarios de la prensa alemana sobre el viaje de Bruening y Curtius a Chequers son muy reservados. Se espera que se conseguirá que la actitud de América referente a las reparaciones se modifique, y que las potencias europeas podrán persuadir a Washington que, puesto que pronto será inevitable una reducción en los pagos alemanes, se impone una reducción correspondiente en las deudas aliadas para con los Estados Unidos.

EL VIAJE DE STIMSON Y LAS CONVERSACIONES DE CHEQUERS

El secretario de estado Stimson, llegará a Berlín el día 21 de julio, y permanecerá en dicha capital durante una semana. Celebrará varias conferencias con estadistas alemanes. El periódico «Berliner Tageblatt» escribe: «Esperamos tan poco de la visita de Stimson que de las conversaciones de Chequers un progreso decisivo, pero ya se habrá ganado mucho cuando los estadistas dejen su mesa escritorio para respirar el aire puro».

TOSCANINI PODRA IR A BAYREUTH

Roma, 5.—Toscanini ha recibido sus pasaportes y podrá por lo tanto ir a Bayreuth para dirigir el festival de Wagner.

NIEVE EN SUECIA

Estocolmo, 5.—Una asombrosa vuela del invierno ocurrió anoche, nevando en abundancia en muchas partes de Suecia. En Dalecarlia, todo el país está cubierto de una capa de nieve.

FALLECIMIENTO

Varsovia, 5.—Falleció Jan Domscki leader del partido de campesinos polacos, ex presidente del Parlamento; tenía 51 años de edad.

EL MINISTRO DE AVIACION DE FRANCIA DISCULPA EL VUELO DE AVIADORES FRANCESES SOBRE TERRITORIO ALEMÁN

París, 5.—El corresponsal en dicha capital del periódico alemán «Berliner Tageblatt» a quien el ministro francés de aviación, Dumesnil, concedió una entrevista, escribe que los aeroplanos franceses que volaron sobre la costa alemana, lo hicieron sin darse cuenta habiendo sido empujados por el mal tiempo. El ministro declaró que, tan pronto como los aviadores vieron que volaban sobre territorio alemán, modificaron su rumbo. Referente a otras informaciones sobre violación reciente de los derechos territoriales de Alemania, el ministro dijo que los culpables serán castigados con todo rigor, y que además se ha dado instrucciones a los centros franceses de aviación para que en adelante se evite semejantes incidentes.

RECIBIMIENTO TRIUNFAL TRIBUTADO EN BRUSELAS AL PROFESOR PICCARD

Bruselas, 5.—Una muchedumbre innumerable aclamó al profesor Piccard y a su ayudante Kipter, al llegar dichos aeronautas a la capital de Bélgica, donde viven.

El príncipe heredero recibió a los sabios en la estación, felicitándoles pero tuvo dificultad en alcanzarlos, en razón del entusiasmo de la multitud. Piccard y Kipter fueron finalmente llevados en hombros por los estudiantes.

Se ha publicado finalmente que Piccard ha batido el record de altura del mundo, pues alcanzó la altitud de 15.781 metros.

PARA DESCONGESTIONAR EL TRAFICO DE MOSCOW. — SE CONSTRUIRA UN FERROCARRIL SUBTERRANEO Y OTRO ELEVADO

Moscow, 5.—Es probable que se intentará en breve modernizar la capital de los soviets, estableciendo un sistema combinado de ferrocarril subterráneo y de ferrocarril elevado.

Las comodidades de la circulación y del tráfico no han seguido el crecimiento rápido de Moscú, que tiene ahora más de tres millones de habitantes.

Sólo existen tranvías para transportar esta inmensa población, y el gobierno llamó recientemente al perito alemán doctor Kraemer, director general de los ferrocarriles urbanos de Frankfurt, el cual recomendó la construcción del ferrocarril subterráneo como el único medio de resolver el problema.

El gobierno de los soviets desea realizar el proyecto, pero no se sabe si el soviets local consentirá en votar los créditos necesarios, porque muchos

creen que la ciudad no puede gastar tanto dinero.

ALEMANIA NO HA PENSADO EN LA POSIBILIDAD DE UNA QUIEBRA

Berlín, 5.—Causó sorpresa en los centros políticos y financieros alemanes el artículo publicado por el «Daily Herald» el mismo día de la llegada de los ministros alemanes a Inglaterra, con el título sensacional «Quebrará Alemania?» y discutiendo el punto de saber si Alemania se verá obligada a suspender el pago de reparaciones, y también el pago de los intereses de los empréstitos alemanes en el extranjero.

Según noticias de fuente autorizada Alemania no ha pensado nunca en la posibilidad de una quiebra; el gobierno alemán y el presidente de la Reichsbank han hecho resaltar muchas veces que las reparaciones nada tienen que ver con los empréstitos del Estado ni con los empréstitos particulares. El plan Young prevé la eventualidad de una moratoria, para proteger semejantes empréstitos. Así es que todos los rumores de suspensión de pagos se han de considerar falsos.

LA FUSION DE DOS GRANDES COMPAÑIAS PETROLIFERAS

Nueva York, 5.—Según el «New York Times» las negociaciones que se están llevando a cabo para la fusión de la «Standard Oil Company», de Nueva Jersey, con la «Standard Oil Company», de California, a menos que encuentre oposición en Washington, se cree que quedarán ultimadas dentro de dos meses.

El activo de la nueva sociedad sería de 2,375.000 dólares.

EL TERRORISMO EN BUENOS AIRES

Buenos Aires, 5.—La policía sigue realizando pesquisas para la detención de los terroristas complicados en los últimos atentados y cuyo descubrimiento se debe, como dijimos, a los registros domiciliarios practicados ultimamente en algunas casas del barrio de La Boca, habitadas por caracterizados anarquistas.

Gracias a las pesquisas realizadas, han sido detenidos algunos terroristas conocidos de la policía, que se hallaban cuidadosamente escondidos y han sido halladas numerosas bombas y armas de fuego. Los detenidos, entre los cuales figura uno de los compañeros de Giovanni, el anarquista italiano fusilado recientemente, serán juzgados por el consejo de guerra, aplicándose rigorosamente el bando sobre terrorismo.

CURTUIS Y BRUENING EN LONDRES.—VAN A DISCUTIR ASUNTOS QUE INTERESAN A ALEMANIA Y GRAN BRETAÑA

Londres, 6.—Llegaron a dicha capital el ministro alemán de negocios extranjeros Curtius y el canciller del Reich, Bruening, que fueron recibidos

cordialmente en la estación por el primer ministro Mac Donald y por el ministro británico de negocios extranjeros, Henderson.

Los ministros alemanes declararon en una entrevista que recibieron con mucho gusto la invitación de Mac Donald, para una discusión franca de todos los asuntos que interesan a Alemania y a Gran Bretaña, especialmente la crisis económica mundial y el problema del desarme.

EL XV CONGRESO INTERNACIONAL DE AGRICULTURA

Praga, 6.—En el aula de la Cámara de diputados, se inauguró solemnemente el XV.º Congreso Internacional de agricultura, en el que participan cerca de mil delegados que representan a treinta naciones.

Después del discurso de apertura, pronunciado por el marqués de Vogué, presidente del Congreso, hablaron varios delegados, entre ellos el jefe de la delegación italiana, diputado Angelini, que estudió la crisis económica mundial y expuso los fundamentos de la política rural de los fascistas.

EL GOBIERNO DEL REICH Y LA PUBLICACION DE DECRETOS EXCEPCIONALES.—EL «TRIBUTO DE LA CRISIS»

Berlín, 6.—La proclamación publicada hoy sábado por el gobierno del Reich, con motivo de la publicación de los nuevos decretos excepcionales, afirma que se ha llegado al límite extremo de las privaciones que sea posible imponer a la nación alemana, y rechaza enérgicamente la acusación de extravagancia, puesto que el gobierno actual ha hecho los mayores esfuerzos para reducir los gastos.

Después de hacer resaltar que Alemania hizo cuanto pudo para cumplir con las obligaciones resultando de la guerra, la proclamación declara que las bases del plan Young han resultado equivocadas, como lo han demostrado los hechos y que la crítica situación económica y financiera de Alemania requiere con extrema urgencia ser aliviada de las imposibles demandas de las reparaciones.

Los decretos de excepción forman también un documento voluminoso y contienen medidas inexorables de las que se espera arrancar a la nación empobrecida unos 300 millones más de reichsmarcos. Estas nuevas cargas reducirán los ingresos de la clase media hasta tal extremo que llegará a ser un lujo el poder comprar el periódico todos los días. Los salarios de los funcionarios serán disminuídos nuevamente de 4 a 8 por ciento y se establecerá un impuesto especial llamado «tributo de crisis» variando de uno a cinco por ciento sobre los ingresos.

Los presupuestos de obras sociales y las pensiones de guerra también serán reducidos; se aumentará los impuestos sobre el azúcar, los pretóleos y se hará economías rígidas en las administraciones del gobierno.

En algunas industrias se establece

la semana de 40 horas de trabajo, para emplear el mayor número posible de obreros.

NUMEROSAS OBRAS DE ARTE DESTRUIDAS POR UN INCENDIO.—CERCA DE 10 MILLONES DE REICHSMARCOS DE PERDIDAS

Múnich, 6.—El edificio de la exposición de arte, en dicha capital, acaba de ser destruído por un incendio; muchos objetos de arte evaluados en varios millones fueron pasto de las llamas. De tres mil cuadros y esculturas, sólo se pudo salvar sesenta; los perjuicios materiales se calculan de 6 a 10 millones de reichsmarcos. El edificio quedó completamente destruído, quedando en pie solamente su armazón de acero.

EL GLOBO DE PICCARD ALCANZO 15.780 METROS.

Basilea, 6.—El Aero Club de Suiza después de examinar los instrumentos del profesor Piccard, confirma que el globo alcanzó la altitud de 15.780 metros, estableciendo así un nuevo record.

LA COLABORACION FINANCIERA DE FRANCIA CON EUROPA

París, 6.—En la Cámara de diputados, después de las interpelaciones de Gignoux y de Margaine, referentes a la colaboración financiera de Francia con el resto de Europa, los ministros Flandin y Francois Poncet contestaron demostrando la necesidad de aceptar los hechos, sin sacrificar los intereses franceses al internacionalismo.

Francois Poncet añadió que Europa en apuro sólo puede mejorar su situación por la unión y la colaboración.

RECORDS DE AVIACION

Los aviadores París y Goner batieron sobre el estanque de Arcachon, los records del mundo de distancia y duración, con hidróplano; establecieron además el record de velocidad sobre 5.000 kilómetros.

La República en España

Madrid 5 a las 20

LA FIESTA DEL CORPUS EN PONTEVEDRA

Pontevedra.—Se celebró la procesión del Corpus, asistiendo la banda municipal, costeada por suscripción popular. Como no asistió el Ayuntamiento, los concejales monárquicos señores Abeigon y Lis, como católicos y amantes de la tradición, fueron particularmente al barrio Moureira, de pescadores, para, según costumbre, acompañar las imágenes de San Miguel y San Telmo en procesión hasta la iglesia de Santa María, conduciendo la insignia de Trucro un marinero.

Madrid 5 a las 24

LA HUELGA DE MINEROS ORIGINARIA SERIOS INCIDENTES

Vigo.—Continúa la huelga minera,

PLAZA DE TOROS DE PALMA

Domingo 7 junio

A las 5 tarde

SENSACIONAL CORRIDA DE TOROS

Los famosos y renombrados diestros

Manuel Gimenez

CHICUELO

FELIX RODRIGUEZ

DOMINGO ORTEGA

lidiarán con sus cuadrillas 6 hermosos toros del CONDE DE LA CORTE 6

Tendidos sombra 10'50 ptas. Tendidos sol 6 ptas. Gradas sol 5 ptas. Andanadas 4'50 ptas.

mantiéndose la lucha entre los Sindicatos Unico y Minero. Se han realizado algunas coacciones, registrándose incidentes de poca importancia.

En el Gobierno civil facilitaron los siguientes datos de la huelga: En el pozo Fondón entraron 250 obreros. En el pozo Sotán faltaron 16. En las minas de carbones asturianos entraron al trabajo bastantes obreros. En las hulleras Turón el paro es completo.

En Blinea durante la noche intentaron los huelguistas volar con dinamita los postes de conducción de energía eléctrica, no consiguiendo hacerlo. En Bana, que pertenece a la Sociedad Duro Falguera, hicieron los huelguistas un disparo contra el guardia jurado, que resultó ileso. Varias parejas de la benemérita salieron en persecución de los agresores, no consiguiendo detenerlos. El gobernador civil ha dirigido telegramas a los alcaldes de la zona minera participándoles que queda absolutamente prohibida la celebración de actos públicos de carácter societario o político. Unicamente se podrá celebrar reuniones dentro de los Centros obreros, previa solicitud.

INCAUTACION DE PANADERIAS

Murcia.—Ante la intransigencia de los patronos panaderos, el alcalde, con dos concejales y guardias, incautó de las panaderías, no faltando el pan. Algunos patronos aceptaron las bases; otros se negaron a ello.

El gobernador ordenó el ingreso en la cárcel del patrono Jerónimo Bautista, padre del concejal republicano electo José Bautista.

Madrid, 6 a las 9.30

VARIOS DECRETOS.—EL REGIMEN DE ACEITES DE OLIVA.—DE JUSTICIA

Se ha facilitado el texto de un decreto, disponiendo referente al régimen de aceites de oliva comestibles, que se considera incluido en el apartado del decreto de la República del 15 de abril, excepto el artículo transitorio que se deroga. Se mantiene el régimen vigente y las modificaciones que hayan de introducirse. Se hará una información pública en el plazo de un mes.

La comisión mixta del aceite continuará en la forma actual.

Del Ministerio de Justicia se ha facilitado otro con el nombramiento de vocales femeninos de la Comisión Provisional Central que se anticiparon.

Otro decreto derogando los decretos del Directorio Militar y de las dictaduras civiles referentes a la Junta Inspectora del Poder Judicial y la Junta organizadora del mismo y también los referentes a la organización del personal judicial, en reconocimiento del derecho de desempeñar los cargos judiciales y fiscales a quienes pertenecan a estas carreras indistintamente.

Se anula el decreto reformando el artículo 547.606 del Código Penal de 1870 que se declaran subsistentes hasta que resuelvan las Cortes las restantes disposiciones de Justicia.

Madrid, 5 a las 24

LO QUE DICEN EL PRESIDENTE Y EL SECRETARIO DEL FOMENTO DEL TRABAJO NACIONAL DE BARCELONA

A la salida del salón de sesiones del Senado, terminado el acto de adhesión al Gobierno, se reflejaba en el semblante de todos los concurrentes gran satisfacción por la importancia que había revestido y por la solemnidad que se le rodeó por parte del Gobierno. Todos los comentarios coincidían en que esa reunión marcaría una tendencia favorable a nuestra situación económica y financiera.

Un redactor de la Agencia Mencheta tuvo ocasión de abordar al Presidente y Secretario del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona, señores Bosch Labrás y Gual Vilalbi, quienes abundando en ese optimismo, nos manifestaron:

—El discurso del Presidente ha sido explícito de admirable calidad que es lo que queríamos principalmente. Nuestra impresión no puede ser más satisfactoria. Me destaca la cantidad y calidad de los elementos que se adherido, aparte de los muy importantes que han venido personalmente.

Ascienden a varios centenares los telegramas que expresan este sentimiento, figurando todas las asociaciones y entidades de carácter económico que tienen alguna representación en España, como son la totalidad de las Cámaras de Comercio y de la Industria, Asociaciones generales de Ganaderos

y de agricultores, Federación de Círculos mercantiles, etc.

—¿Qué trascendencia conceden ustedes a este acto?

—La que se supone al dar en estos momentos de confusión la sensación de serenidad y optimismo a la opinión pública que es necesaria. Los intereses más evidentes, como son los económicos evidencian de este modo que no sienten alarma en esta situación.

—¿Y ahora, qué proceder?

—Ahora hay que esperar confiadamente la obra de Gobierno.

—¿Creen ustedes que este acto repercutirá favorablemente en el cambio de nuestra divisa?

—Así es de esperar si no hay contratiempo.

—¿Qué programa les resta desarrollar a ustedes en el día de hoy?

—Ahora cambiaremos impresiones en el Palacio, donde nos hospedamos la mayoría de los concurrentes a esta reunión. Y luego los representantes de Cataluña, visitaremos al Comité oficial de cambios, a última hora de la tarde. Acudiremos los representantes del Fomento del Trabajo Nacional, Centro Algodonero, Federación Textil y otros que llegaron en la mañana de hoy.

El objeto de esta visita es pedir una mayor celeridad en la cuestión de los cambios. Para ello pediremos que se cree en Barcelona una delegación de este Comité, a fin de que se pueda obrar allí, en materia de cambios, sin necesidad de solicitar constantemente permiso a Madrid. No es posible el tramitar tan importante servicio en Madrid, originándose retrasos que lesionan gravemente los intereses catalanes.

Un caso, por ejemplo, es el ocurrido a una sociedad lanera, que en tres días ha perdido más de cien mil duros por causa de estos retrasos. Y en menor proporción, otra entidad poseedora de unas 2.000 libras, ha perdido unas 20 o 25.000 pesetas.

—¿Y qué atribuciones desean ustedes que tenga esta delegación?

—Las mismas que el comité central, puesto que será delegación suya. Espontáneamente añadieron a nuestro compañero que no es posible olvidar el gran mercado de libras y moneda extranjera que, en general existe en Barcelona, aunque no sea más que por la importación del algodón y de otras hilaturas.

Está sobradamente justificada nuestra petición, que deseamos ver satisfecha.

Madrid 7 a las 13

EL CESE DEL GENERAL SANJURJO EN LA ALTA COMISARIA DE MARRUECOS.—SU SUCESOR.—OTROS NOMBRAMIENTOS

La «Gaceta» de hoy publica el cese del general Sanjurjo en el cargo del Alto Comisario de España en Marruecos con la fórmula de accediendo a sus deseos, etc., sustituyéndole en dicho cargo don Luciano López Ferrer.

También publica los nombramientos de jefe de las fuerzas militares de Marruecos a favor del divisionario don Miguel Cabanellas y de Capitán General de Andalucía a favor del divisionario don Leopoldo Ruiz Trillo.

DISPOSICIONES QUE PUBLICA LA «GACETA»

Le «Gaceta» de hoy publica los siguientes decretos:

Conmutando por la reclusión perpetua la pena de muerte impuesta en juicio sumarísimo en Arcila, al soldado Bernardo Millán de Blas.

Autorizando al ministro de Instrucción para mejorar los sueldos del profesorado auxiliar de los Institutos.

Restableciendo para los funcionarios de Telégrafos la Escala General que existía, según el reglamento orgánico de dicho cuerpo.

Suspendiendo el funcionamiento del giro postal en domingo.

Disponiendo que el Director General del Instituto Geográfico, asista a la reunión de técnicos que ha de celebrarse en Ginebra, para elaborar la reforma del calendario.

Nombrando una comisión para que proponga el Reglamento para el servicio de la Dirección General de Ganadería.

Publica también la «Gaceta» las cantidades ingresadas en la suscripción a favor del paro forzoso, que suman 138.775 pesetas.

UNA NOTA DE LA AGRUPACION MONARQUICA EN MADRID

La nota publicada por la Agrupación Monárquica de Madrid, dice que los sucesos del día 10 de Mayo, impidieron al Comité iniciar la labor para la que se elegía.

Estima impracticable toda lucha electoral eficaz, pero espera que alguna de las representaciones en las Cortes Constituyentes obligará a enjuiciar cuanto se ha perpetrado en daños a los derechos elementales.

ORDENANDO AL GENERAL MARTINEZ ANIDO SE PRESENTE AL MINISTRO DE LA GUERRA

El «Diario Oficial» del Ejército publica la anunciada disposición, ordenando al general Sr. Martínez Anido, que se halla en uso de licencia por un año en el extranjero, a que se presente ante el ministro de la Guerra dentro del plazo de cinco días a recibir órdenes.

DESTINO

Por el Ministerio del Ejército se ha firmado el decreto confiriendo el mando del Regimiento de Infantería, número 5, al coronel don Manuel Torres Pastor.

SOBRE EL EXAMEN DE LAS RECOMPENSAS POR GUERRA

Los trabajos que se realizan para examinar las recompensas por guerra, concedidas por la Dictadura están adelantadísimo.

Hasta ahora se han examinado 1600 expedientes.

Personas bien enteradas calculan en

600 los ascensos que quedarán anulados después de esa revisión.

Madrid 6 a las 20

ELOGIOS Y PROTESTAS SOBRE DISPOSICIONES DE INSTRUCCION

La Confederación de Estudiantes Católicos elogia algunas disposiciones del Ministro de Instrucción, especialmente la representación de los estudiantes y del Gobierno en la Universidad; pero, considera arbitrario su aplicación monopolizando la representación escolar de la Asociación, que no tiene mayoría.

También protesta de la representación de los estudiantes en la Junta de la Ciudad Universitaria.

DESPUES DE LA LIBERTAD DE LUCA DE TENA

Con la libertad de Luca de Tena solo quedan presos, como encartados en el mismo proceso, los hermanos Miralles.

EL CONDE DE ROMANONES EN LAS PROXIMAS ELECCIONES SE PRESENTARA POR GUADALAJARA Y MADRID

El Conde de Romanones ha confirmado que luchará en las elecciones con su significación personal, exclusivamente en Guadalajara y Madrid. No organizará mítines.

Preguntado acerca del silencio de muchos jefes políticos del pasado régimen, respondió:

Los hombres representativos, ante el anuncio de exigencias de responsabilidades, no tienen opción y deben permanecer aquí para responder.

SE TRATA DE FORMAR UN NUEVO PARTIDO POLITICO

Se dice que un ilustre jurista trata de formar un partido que se llamará «Unión Liberal».

LLEGADA DE PERSONALIDADES DEL NUEVO REGIMEN

Ha llegado el Gobernador de Barcelona señor Companys.

También ha regresado de Barcelona después de la visita de inspección el Director de Primera Enseñanza.

«EL SOL»

«El Sol» pide se fomente la avicultura.

«EL DEBATE»

«El Debate» resalta que la Derecha Liberal Republicana puede llegar a ser una fuerza política importante si no traiciona el sentimiento católico.

El Estado, debe respetar la voluntad de los padres para que den a sus hijos la enseñanza que quieran reparitiéndose proporcionalmente los presupuestos.

Pide, se conduzca con tiento la política petrolífera que puede influir en la cotización de la peseta.

Pone reparos al programa hispanoamericano esbozado en Ginebra por Largo Caballero.

«LA LIBERTAD»

«La Libertad» recomienda meditación y estudio para darnos cuenta de la responsabilidad del momento, pues pasaron las horas propicias a la exaltación ideológica.

«EL IMPARCIAL»

«El Imparcial» no encuentra razones para suspenderse la solemnidad del Corpus, especialmente en Madrid.

La suspensión no es imputable al Gobierno.

«EL LIBERAL»

«El Liberal» estima que el panorama de España demuestra que resurge.

D. JAIME DE BORBON, PASO POR GUERNICA

San Sebastián.—En el Centro Tradicionalista se ha publicado una nota confirmando el paso por Guernica de D. Jaime de Borbón.

«A B C»

«A B C» ocupándose de abastos dice que en los últimos años, la política seguida tuvo el defecto de la desorientación, pues se ha fijado exclusivamente en la tasa máxima y de la restricción exportadora, lastimándose al labrador.

Defiende la intervención de los Municipios en esta cuestión.

En un artículo, Corrochano pide a Lerroux visite a Marruecos para apre-

ciar el problema, pues se han suscitado temas allí que jamás debieron abordarse en el régimen tutelar de Marruecos.

SE ESPERA EN ALBACETE A LOS MINISTROS AZAÑA Y DOMINGO

Albacete.—Se espera que el día 10, el señor Azaña presidirá el final de la asamblea provincial de Acción Republicana y el día 11 dará una conferencia en el Ateneo, el Ministro de Instrucción.

Los federales han rechazado las conclusiones de la Asamblea Federal de Madrid.

Madrid 6 a las 22

EL SR. AZAÑA PRESENCIO UNOS EJERCICIOS MILITARES

El ministro de la Guerra señor Azaña asistió a los ejercicios militares en el campamento para ascensos a capitanes. Le acompañaron las autoridades militares y el director de la Escuela de la Sección de la Escuela de Tiro.

El coronel señor Romerales le saludó expresando la adhesión de los jefes y oficiales al Gobierno.

El ministro les saludó en nombre del Gobierno exhortándoles a conseguir un ejército eficiente.

Presenció los ejercicios de Infantería en combinación con los carros de asalto.

DECRETO DEL MINISTERIO DE FOMENTO

El ministro de Fomento ha firmado un decreto creando dependiente de la Dirección general de Monte, la Comisaría de Parques Nacionales.

VISITAS AL PRESIDENTE

El Presidente recibió la visita de seiscientas personas y a una comisión de secretarios de Ayuntamientos.

FELICITACIONES

En el ministerio del Trabajo se reciben telegramas de felicitación por la solución arbitral de los conflictos sociales.

También le han felicitado las entidades económicas por el estatuto especial de las Cajas de Ahorro.

HUELGAS RESUELTAS

Se han resuelto varias huelgas en Madrid.

VIAJE A GALICIA DEL FISCAL DE LA REPUBLICA

El Fiscal de la República ha marchado a Galicia en viaje particular.

PROTESTA

Avila.—Los católicos han protestado de la suspensión de la enseñanza del catecismo en las escuelas.

PERIODICO MULTADO

Se ha multado con mil pesetas al periódico «La Voz del Pueblo» por publicar un artículo reproducido de «La Tierra» considerado ofensivo para el Gobierno.

VISITANDO AL SR. LERROUX

El señor Lerroux recibió a los oficiales portugueses.

MANIFESTACIONES DE D. MARCELINO DOMINGO

Don Marcelino Domingo ha manifestado que el decreto aprobado creando los Consejos municipales de enseñanza, tiene extraordinaria importancia.

En los pueblos donde las escuelas no existen, se organizarán y se buscarán medios, por estos Consejos constituyentes que harán la transformación radical de la enseñanza.

Hay profesorado sensible a la reforma pero poco adaptado a la evolución.

Añadió que por la noche marchó a Tarragona y Barcelona, donde comenzará la campaña electoral y regresará el martes.

FIRMA DE ESTADO.—EL NOMBRAMIENTO DE D. GABRIEL ALOMAR

En la firma de Estado se nombra a don Salvador Majdariaga, Embajador en Washington y don Gabriel Alomar, Embajador en el Quirinal.

LA LABOR DEL MINISTRO DE JUSTICIA.—EL CAPITULO PRIMERO DE LA CONSTITUCION ESTA YA TERMINADO

El ministro de Justicia prepara la labor que presentará a las Constituyentes.

Salón Mallorca

HOY DOMINGO A LAS TRES Y MEDIA

La magna producción

La Avalancha

por la bella actriz VIOLA DANA

La superproducción dramática

La Mina incendiada

por DOUGLAS FAIRBANKS

y la cómica en dos partes

CINE ORIENTAL

HOY DOMINGO DESDE LAS TRES Y MEDIA

La artística película

Pajaritas de las nieves

por Dorothy Filips

La superproducción Metro Goldwin

Los vencedores del fuego

por Charles Ray

Y una cómica en dos partes.

Mañana Lunes desde las 3 y media.—La interesante película LUNA DE MIEL por Tim y Flash.—La superproducción SERENATA por Adolfo Menjou.—Y una cómica en dos partes.

Presidió la Junta de Protección a la Mujer.

Se revisarán las Instituciones, f... el plan de trabajos hasta llegar a la fijación de las causas de la prostitución.

Añadió que la comisión asesora jurista ha terminado el capítulo primero de la Constitución. Trata de los deberes de los españoles.

Conferenciará esta tarde en la Universidad sobre las Constituyentes.

Sobre los incidentes ocurridos porque un juez invitó a un grupo a descender al paso de la custodia, ha dicho que le ha remitido un oficio manifestándole que la libertad de cultos permitía a los ciudadanos a que hicieran lo que quisieran aunque desde el punto de vista social constituyera una descortesía.

EL SR. AZAÑA, A VALENCIA

Por la noche marchará, el señor Azaña, a Valencia.

Madrid 6 a las 24

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE

El Sr. Alcalá Zamora abandonó la Presidencia a las nueve y media de la noche.

Los periodistas le preguntaron si se había aceptado la dimisión del Gobernador de Barcelona, contestando que nada sabía. No debe haber nada —dijo— porque esta tarde conferenció con el Ministro de Gobernación y nada me dijo.

Se le preguntó si había recibido a la comisión de Pasajes, contestando afirmativamente, y añadiendo que es asunto del Ministerio de Trabajo. El ministro —añadió— me ha hablado del famoso laudo para resolver aquel conflicto, cuyo laudo yo ignoraba que se hubiera dictado.

SE EXIGIRAN RESPONSABILIDADES AL SR. QUIÑONES DE LEÓN?

Se rumorea que se exigirán responsabilidades al Sr. Quiñones de León por haber hecho desaparecer de la Embajada de París, documentos interesantes.

EL GOBERNADOR DE BARCELONA CONTINUARA EN SU PUESTO.—SE LE SUSTITUIRA

El Gobernador de Barcelona se entrevistó con el Ministro de Instrucción y almorzó con el de Gobernación.

Coincidieron en sustituirle, pero continuará en su puesto hasta que se nombre un sustituto.

Se presentará para diputado por Barcelona.

JUICIO SUMARISIMO CONTRA TRIPULANTES DE LOS TORPEDEROS

Cádiz.—Se ha celebrado juicio sumarísimo contra cuatro marineros de los torpederos, por insultos a un superior y por haber dado gritos subversivos.

ESTADO DE GUERRA LEVANTADO

Málaga.—Se ha levantado el estado de guerra.

GOBERNADOR DIMITIDO

Murcia.—Ha dimitido el Gobernador de Murcia.

DETENCIONES

Damiel.—Han sido detenidos los individuos que prendieron fuego al coche del convento de los pasionistas.

LA SRITA. KENT EN MALAGA

Málaga.—La señorita Kent, Directora de Prisiones, visitó la Cárcel.

LA EMIGRACION DE CAPITALES

San Sebastián.—Continúan las multas por emigración de capitales.

Queda anulado el contrato de tabacos de Marruecos

Madrid 6 a las 22

SE HARAN EFECTIVAS LAS RESPONSABILIDADES DE LOS SEÑORES AMADO, CALVO SOTELLO Y MARCH

El Ministro de Hacienda facilitó un decreto que dice que el dos de agosto de 1927, la Dictadura, arbitrariamente, concedió a don Juan March, la explotación del monopolio de tabacos,

infringiendo la ley de junio de 1921 y la ley de administración y contabilidad de Hacienda.

De ambas infracciones resulta la nulidad radical del decreto y del contrato.

Se dispone que quede sin validez. Las responsabilidades en que han incurrido don Andrés Amado, don José Calvo Sotelo y don Juan March, se harán efectivas.

El Gobierno lo participará a las Cortes.

Conferencia de D. Fernando de los Ríos

Madrid 6 a las 24

SIGNIFICADO DE LA ASAMBLEA CONSTITUYENTE ANTE LOS PROBLEMAS DE ESPAÑA

D. Fernando de los Ríos, ministro de Justicia, ha cerrado el curso de conferencias organizadas en el Ateneo Jurídico, de la Asociación profesional de estudiantes de Derecho.

Esta conferencia fué de pigo, destinándose los ingresos a socorrer a los obreros parados.

Disertó sobre el tema: «Significado de la Asamblea Constituyente ante los problemas de España.»

Calificó el momento actual de lo más interesante que ha vivido España desde el siglo XVI. Vamo—dice— a trazar las normas estatales y a abrir los surcos jurídicos por los que discurrirá la vida de España.

Reffiriéndose al siglo XVI, dice que fué, políticamente, la afirmación del poder del Estado frente a la individualidad, que quedó aplastada por la democracia. Los primeros años del siglo XX sirvieron para el levantamiento de Prusia por el acicate de España que fué la esperanza del liberalismo.

Entonces se hizo patente la llamada conciencia individual española, resultando que España es el pueblo que más sangre ha derramado por la libertad.

Examina las diferentes constituciones del siglo XIX, diciendo que en períodos autocríticos hubo momentos en que los liberales dejaron presa su alma y a ello se debe que en la izquierda aparezca aun el terror en este momento constituyente.

Precisa liquidar todo lo pasado, presentándose la necesidad de coordinar todo lo que significa autoridad y libertad. Para ello precisa la ayuda de todos los elementos.

Las fuerzas sociales, y todos los valores nacionales vitales, serán potenciados, siendo necesario recoger en ellos a todas las fuerzas estatales.

En una democracia, la obediencia es el más imperioso de los deberes, porque está creada por todos; mientras que en una autocracia, la revolución es un deber.

Examina brillantemente como pueden ordenarse todos los derechos individuales, tomando por base el antiguo derecho de amparo para que desaparezcan las posibilidades de la detención gubernativa.

Tendrá que reconocerse el valor jurídico del sindicato que mantiene gran semejanza con el antiguo gremio español.

La Constitución debe llegar a lo más profundo de la sociedad, recogiendo toda la substancia española y constitucionalizando la autonomía.

Se ocupa después de la Cámara profesional independiente y responsable en el Parlamento, que ejerza su función, y termina dictando que España es hoy una constelación de esperanza.

Cree en la juventud que traerá para mañana la justicia. Fué aplaudido.

Las nuevas plantillas del Ejército

Madrid 6 a las 13

LAS PLANTILLAS DE LOS CUERPOS ARMADOS EN VIRTUD DE LA ORGANIZACION DEL EJERCITO

El «Diario Oficial» del Ejército ha comenzado la publicación de las plantillas de los Cuerpos armados en virtud de la organización del Ejército de la Península.

En las unidades elementales de Infantería, la plantilla de jefes, oficiales y asimilados, será de 19; la de los individuos de tropa de 530 y la de ganado de 39.

La plantilla de los Regimientos de

Infantería será de 51 entre jefes, oficiales y asimilados, 1216 individuos de tropa y 131 cabezas de ganado.

La de los Batallones de Montaña, se compondrá de 29 jefes y oficiales, 662 individuos de tropa y 102 cabezas de ganado.

La de los Regimientos de Carros de combate, se compondrá de 38 entre jefes, oficiales y asimilados y 470 individuos de tropa.

La del Batallón de Ciclistas de 38 y 854 respectivamente.

La de los Batallones de Ametralladoras de 23, 399 y 79 respectivamente.

La de los Regimientos de Caballería, será de 38, 573 y 561 respectivamente.

La de los Regimientos de Caballería sin depósito regimental, será de 37, 568 y 561 idem. id.

La del Grupo de autoametralladoras y cañones, será de 13 y 205 idem. id.

La de los Regimientos de Artillería Lijera, será de 34, 679 y 634 idem. id.

La de los Regimientos de Artillería de Montaña será de 34, 710 y 467 idem id.

La de los Regimientos de Artillería a caballo, será de 45, 963 y 1162 idem id.

La de los Regimientos de Artillería de a pié, será de 33, 601 y 11 idem id.

La del Grupo de Defensa contra las aeronaves será de 14 y 248 id. id.

De Toros

Madrid 6 a las 13

PRONOSTICO FATAL DEL ESTADO DEL DIESTRO GITANILLO DE TRIANA

El análisis céfaloraquídeo, ha confirmado que la meningitis que se ha declarado al diestro Gitanillo de Triana es de pronóstico fatal.

Madrid 6 a las 23

CORRIDA INAUGURAL EN LA PLAZA MONUMENTAL

Se ha ultimado el programa de la corrida con que se inaugurará la Plaza Monumental a favor de los obreros parados el día 17 con actuación de Marcial, Villalta, Barajas, Bejama, Barrera, Armillita Chico y Bienvenida. Queda pendiente la actuación de Belmonte.

Madrid 6 a las 24

GITANILLO, GRAVISIMO. — LA GANGRENA EN AGUERO

El estado de Gitanillo es desesperado. A Agüero se le ha gangrenado un pié.

Noticias Sueltas

Madrid 6 a las 20

DOBLE ASESINATO DE DOS MUJERES

Salamanca.—En el pueblo de Zafra, ha aparecido asesinada con un machete, una estanquera de 64 años y una hija de 40.

Madrid 6 a las 22

CONCURSO DE ESCULTURA.—NOMBRAMIENTO DEL JURADO

Se nombró el Jurado del Concurso Nacional de Escultura.

Lo forman el señor Ovejero, el crítico señor Casals y los artistas Cristóbal Adsuera y Fructuoso Orduña.

HUELGA DE FERROVIARIOS

Zaragoza.—Los ferroviarios de Camínreal, están en huelga.

UNA HUELGA EN BILBAO?

Bilbao.—Se dice que los sindicalistas declararán, el lunes, la huelga del ramo de construcción como protesta por los sucesos de San Sebastián.

Ultimas noticias del Extranjero

EL «DO-X» SALDRA PARA RIO DE JANEIRO

Port Natal, 6.—El hidroplano gigante «Do X», después de breve estancia en Natal, continuará probablemente el vuelo para Río de Janeiro, donde se examinará los motores.

EL PRODUCTO DE LAS ENTRADAS DE LA EXPOSICION COLOMBIAL

París, 6.—El ministro de colonias declaró que las entradas en la Exposición colonial produjeron cuatro millones en tres semanas.

LAS NEGOCIACIONES FRANCO-SOVIETICAS

París, 6.—La primera sesión de las negociaciones franco-soviéticas, en el ministerio de comercio, fué dedicada al cambio de impresiones y al examen del programa de los trabajos.

EL «NAUTILUS» SALE PARA EL POLO NORTE

Nueva York, 6.—El submarino «Nautilus» emprendió su viaje al Polo Norte.

SE REDUCEN NUEVAMENTE LOS SUELDOS DE LOS MINISTROS ALEMANES

Berlín, 6.—Los ministros del Reich cuyos sueldos ya fueron reducidos en 1930, sufrirán ahora una nueva reducción, en razón de la necesidad inexorable de hacer economías para remediar la angustiosa situación de Alemania, causada por la carga abrumadora de las reparaciones. La validez de los nuevos decretos-leyes será de 18 meses, es decir que se extenderá del día 1º de julio de 1931 hasta el día 31 de diciembre de 1932. Se cree que el impuesto especial de crisis producirá 775 millones de reichsmarcos, de los cuales se recaudarán ya 385 millones este año.

BALBO SUFRE UN NUEVO ACCIDENTE DE AVIACION, DEL QUE SALE CON BIEN

Roma, 6.—Un comunicado oficial anuncia que, ayer, después que el ministro de aeronáutica, general Balbo, habiendo terminado sus visitas en los establecimientos aeronáuticos de Nápoles, se disponía a volver a Roma por vía aérea, el hidroplano que conducía, habiendo probablemente chocado contra algún objeto saliente, perdió una parte del fondo de la nave, hundiendo rápidamente, y separándose las alas.

Balbo y su ayudante, comandante Cagna, sumergidos con el aparato, consiguieron después de muchos esfuerzos, librarse de los restos del hidroplano, y volvieron a la superficie alcanzando a nadar las alas flotantes.

A pesar de las heridas sufridas en la cara, el pecho y las piernas, el ministro Balbo, después de una primera cura rápida, volvió a emprender el vuelo con otro aparato, y apenas vuel-

to a Roma, se fué al palacio Venezia para exponer al «duce» los detalles del accidente.

Mussolini expresó viva satisfacción de que tan peligrosa aventura haya terminado sin desgracia.

Noticias de Barcelona

Barcelona 6 a las 22

AUDAZ ROBO DE 40.000 PESETAS A UN RECADERO DE PORT-BOU

El recadero de Port-Bou a cargo de los Agentes de Aduanas, Ramón Ribas, se dirigía a la estación y salió de la Agencia de Aduanas, y al llegar a la calle de la Pau, que es estrecha, le salieron al paso tres desconocidos que le metieron en una escalera, apuntándole con una pistola; le taparon la boca, quitándole dos sobres que contenían 25.000 y 15 mil pesetas, respectivamente, y de una cartera, propiedad del recadero, 75 pesetas.

Los ladrones siguieron apuntándole y obligándole a permanecer de cara a la pared, sin volverse, despareciendo.

La Policía practica las debidas gestiones para esclarecer el asunto, ya que nadie vió lo que pasaba.

EL CONFLICTO DEL PUERTO PUEDE DARSE POR TERMINADO DEBIDO A LA INTERVENCION DE MACIA

El Secretario del señor Maciá ha recibido a los peronistas diciéndoles que el conflicto del Puerto puede darse por terminado, con la intervención de Maciá en las conversaciones que tuvo con las partes interesadas en el asunto.

Sólo falta ratifiquen los acuerdos las respectivas entidades afectadas y se firmarán las bases el lunes.

MACIA A MANRESA

El señor Maciá irá mañana a Manresa para asistir a los actos organizados por la Unión Catalañista con motivo del aniversario de la aprobación de las Bases de Manresa por el señor Prat de la Riba.

DISTURBIOS EN CARMEN, POR EL NOMBRAMIENTO DE UNA COMISION GESTORA

El Gobernador interino ha dicho que hay tranquilidad.

Sólo en el pueblo de Carme, debido al disgusto, entre la población por el nombramiento de la Comisión Gestora, rompieron los hilos conductores de la electricidad, dejando la población a oscuras.

A petición del Alcalde, fueron varias parejas de la Benemérita y entre los empleados arreglaron los de perfectos.

La tranquilidad reinó poco después con la llegada de fuerzas públicas.

TRIUNFO DE UN CAMPEON CATALAN DE BILLAR

Se celebró el final del campeonato mundial de Billar, a tres bandas, quedando campeón el catalán Miró, que batió a varios extranjeros.

CONFLICTO ENTRE LOS LADRIEROS

Se celebran varias conferencias entre los patronos y obreros ladrilleros para buscar una solución al conflicto que dura hace varios días.

A ESPERAR A D. RODRIGO SORIANO

Mañana son esperados 500 valencianos, amigos de don Rodrigo Soriano, que vienen a esperarlo en su regreso de América.

Baleares fuera de Baleares

Madrid 6 a las 20

PARA LA REPARACION DE LA LINEA TELEFONICA MILITAR

El Diario Oficial aprueba el presupuesto para reparación de la línea telefónica militar de Palma formulado por la Comandancia de obras, efectuándose el servicio por gestión directa con arreglo a lo legislado.

Al hacer los pedidos a Barcelona ordenen sean remitidos por mediación de los transportistas RABASSA & FIUS, CALLE CRISTINA, 7, cuyos agentes tienen un servicio rápido y económico para las Baleares de domicilio a domicilio.

Lecciones de Inglés

M. JAMES WEBB

Angeles, 30, Palma

Advertisement for BLANCAFLOR soap, featuring an image of the soap box and the text '1pta' and 'El jabón que sana el cutis'.

Andrés Muntaner Ramonell

Enfermedades de la piel — Rayos X — Diatermia — Electroterapia y demás aplicaciones eléctricas. San Alonso, 31. Consultas de 11 a 12.

Escuela Policía Española

CONVOCADAS 300 PLAZAS PARA EL 1º SEPTIEMBRE

Edad 21 a 31 años.—Hasta los 40 para los sargentos con reserva de plazas.

PREPARACION LI OMPART-VIDAL

La única que viene preparando desde anteriores oposiciones. Montesión, 53

Insuperables aparatos de radio

PHILIPS

DE FAMA MUNDIAL

**Receptores internacionales
PHILIPS**

**Receptores transoceánicos
PHILIPS**

**Receptores portátiles
PHILIPS**

**Altavoces magnéticos
PHILIPS**

**Altavoces dinámicos
PHILIPS**

**Proyectores de sonido
PHILIPS**

**Rectificadores diversos
PHILIPS**

**Fonocaptadores y Filtros
PHILIPS**

**Amplificadores a gran potencia
PHILIPS**

etc.

Instalaciones especiales para Cine Sonoro, Bailes, Cafés, Bars, etc.

Ventas a largos plazos

Fonógrafos - Discos de todas marcas - Accesorios

F. BISQUERRA BOTINAS

San Miguel, 199

Teléfono, 115